

# 党史学习教育中央宣讲团宣讲报告会 在广州举行

李希主持并讲话 欧阳淞作宣讲报告

马兴瑞李玉妹王荣王伟中出席

**新快报讯** 3月19日,根据中央统一部署,党史学习教育中央宣讲团宣讲报告会在广州举行。中央宣讲团成员、原中央党史研究室主任欧阳淞作宣讲报告,省委书记李希主持报告会并讲话。省委副书记、省长马兴瑞,省人大常委会主任李玉妹,省政协主席王荣,省委副书记、深圳市委书记王伟中出席报告会。

报告会上,欧阳淞围绕学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,以生动案例介绍了中国共产党践行初心使命的百年党史。他强调,学习党的百年历史,要以习近平总书记关于党的历史的重要论述为指导,要认真研读党史基本著作,全面了解中国共产党百年奋斗的光辉历程和历史性贡献,要深刻把握开展党史学习教育的重点,要学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

李希强调,要深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,按照党中央部署要求,把党史学习教育作为当前首要政治任务抓紧抓实抓好,切实做到学党史、悟思

想、办实事、开新局,奋力推动广东在全面建设社会主义现代化国家新征程中走在全国前列、创造新的辉煌,以实际行动和优异成绩庆祝建党100周年。一是坚持领导带头、以上率下。全省各级领导干部要先学一步、学深一层,示范带动广大党员干部群众深入学习,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。二是精心组织好宣讲活动。要着力选优配强宣讲团,有针对性地加强宣讲队伍的学习培训,发挥工青妇等群团组织和教育部门的作用,广泛运用新媒体形式,面向广大人民群众积极开展对象化、分众化、互动化宣讲,着力提高宣传宣讲的质量和效果,营造学习党史的浓厚氛围。三是把学习成果转化到“两个维护”的具体行动。要把党史学习教育同学习贯彻总书记对广东重要讲话和重要指示批示精神紧密结合起来,聚焦总书记赋予广东的使命任务,牢记嘱托、起而行之、感恩奋进,扎实办好广东的事情。要深入践行以人民为中心的发展思想,认真开展“我为群众办实事”实践活动,不断完善“小切口大变化”民生实事办

理制度。要把“办实事”与“开新局”贯通起来,引导党员干部不断提高把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展的政治能力、战略眼光、专业水平,紧紧围绕打造新发展格局战略支点,深入推进“1+1+9”工作部署落实,以新担当新作为推动广东“十四五”开好局、起好步。

报告会以电视电话会议形式开至各地级以上市、各县(市、区)。省委、省人大常委会、省政府、省政协领导同志,有关省级领导同志,省法院、省检察院主要负责同志,正省级以上老同志;省委各部委、省直各单位、省各人民团体和在穗高等院校、省属企业、中直驻粤有关单位主要负责同志,省各民主党派、工商联主要负责人;省委宣讲团成员,理论工作者、高校师生代表;各地有关负责同志共约2.3万人参加报告会。

宣讲期间,欧阳淞走进广州起义纪念馆和越秀区旧南海县社区开展调研,与基层党员干部群众座谈交流;在华南师范大学与高校师生代表座谈,交流党史学习教育工作。

(徐林 岳宗)

## 从党史中汲取奋进力量 “南粤消防红讲台”开讲



■消防指战员瞻仰广州农民运动讲习所旧址。

**新快报讯** 记者黄嘉丰 通讯员粤消宣报道 3月18日,“南粤消防红讲台”暨读书班启动仪式在广州农讲所纪念馆举行。据悉,这是由广东省消防救援总队主办的红色教育特色品牌活动,全省消防指战员通过现场参与和远程观摩的形式,重温入党誓词、瞻仰革命圣地、进行党课学习等,活动将持续至今年6月份。

“我志愿加入中国共产党……”仪式上,广东省消防救援总队总队长张明灿带头和消防指战员重温入党誓词,消防救援队伍代表进行了表态发言。总队相关负责人称,“南粤消防红讲台”暨读书班启动仪式,既是一次生动的党性教育,也是党史学习教育的深入动员,要通过“南粤消防红讲台”讲好党史故事、深化党史教育,打造广东消防红色教育的特色品牌,引导广大指战员把信仰的“种子”植入灵魂、把红色的“基

因”融入血脉。

随后,现场参加活动人员在解说员的带领下,瞻仰广州农民运动讲习所旧址展览。参观人员表示,通过此次参观,让他们回溯了革命先辈的丰功伟绩,更加坚定了消防指战员救民于水火、助民于危难的神圣使命。

广东全省消防指战员还通过线上线下的形式参与了第一堂主题党课——《没有中国共产党就没有新中国》,课程讲述了中国共产党从创立到探索革命道路和走向成熟的光辉历程。

据介绍,接下来“南粤消防红讲台”还将在梅州三河坝战役纪念园、韶关红军长征粤北纪念馆、惠州东江纵队纪念馆等地举行,计划每周举办一期,活动将持续至今年6月份。

## 思政广场上学党史 广中医这堂课别开生面

**新快报讯** 记者王娟 通讯员孟楠 廖晓健报道 “学校的思政广场让我们对党史有了更直观的了解,这堂形式新颖的思政课也给我们带了更多鲜活的力量。”3月18日,广州中医药大学党委书记张建华在学校刚建成的思政广场上,围绕党史学习教育,以现场教学的方式,为第一临床医学院2020级中医学铁涛班学生上了新学期思政第一课。

在这堂题为《重温党史,铸就忠诚》的思政课上,张建华带领同学们走出课堂,来到思政广场,以讲故事的形式向同学们讲授党史。张建华讲述了中国共产党成立纪念日确立的背景与历史,回顾了光荣辉煌、艰苦卓绝的百年历史,还以彭湃、周文雍、陈铁军等发生在广州的红色故事,传递革命先烈有信仰、有担当的革命精神。

在趣味生动的革命故事中,同学们一边聆听,一边重温百年党史。“新学期开始就发现了学校有这样一个红色广场,生动的党史内容让人耳目一新。”2020级中医学铁涛班的同学们告诉记者,学校全新打造的“思政广场”,成了不少同学们新的打卡点。

广中医相关负责人介绍道,为庆祝中国共产党成立100周年,充分挖掘校园思政元素,扎实推进党史学习教育,把思想政治教育放在更加突出位置,把校园文化和中医药文化贯穿立德树人的教育教学全过程,学校特别设置了这样一个思政广场。而今天的这堂党课,就是思政广场建成后开设的第一课。

记者看到,广中医的思政广场由“党徽、党旗和党章”“红色印迹”和“警示标语”组成,其中开辟了专栏分别简要介绍“共产国际和中国共产党”“党的七大至十九大”的主要内容。思政广场是将党史党规、思想政治、时代精神和传统文化融为一体的综合教育平台,为学校师生开展党史学习教育、综合思政、党建活动和党员实践教育提供了鲜活教材和生动课堂。